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1. Odredite rezultantnu silu tlaka (v@hu, smjer i hvatiSte) na kvadratni poklopac dimgnz
a=0,8 m,cije se teziSte nalazi na dubiki=1,8 m, za sléajeve prema slikama (a), (b) i (c).

Zadano jeh=0,8 m,H;=1,2 m,p=998,2 kg/m, p1=820 kg/ni, a=7C".
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RjeSenje:
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Sile konstantnog tlaka p, izvana i iznutra se
poniStavaju.

(b) 1. n&in

Izvana djeluje sila uslijed atmosferskog tlaka a
iznutra sila uslijed konstantnog tlagg

Razlika tih dviju sila je sild& pretlaka pyo iznutra.
SilaFy uslijed hidrostatskog tlaka je ista kao pod (a).

- Jednadzba manometra
P, +pgh=p,
C Puo = Py = Py = pgh = 7831 P¢

\ Fy = Pyo @° =5012 N

Rezultantna sila :
poklopac

Fr =F,+F, =16289 N

D> M =0

Fr Yy, = F, @y

&Yy = AyDE—g -0,0193
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(b) 2. n&in

Ako se pretlakp,,, pretvori u visinu

. tlaka Puwo _ h dolazi se do fiktivhe
fiktivha 09

= "" T slobodna

» slobodne povrSine na kojoj vlada
povrSina

atmosferski tlak, te na povrSinu
djeluie samo sila uslijed
hidrostatskog tlaka tanata na
osnovu dubine mjerene od fiktivhe
slobodne povrsine.

F,=Fz =pg(H +h)&* =16289 N

yo=P*N 5 77m
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Sile konstantnog tlaka p, se

poniStavaju.

Sila Fy, uslijed hidrostatskog tlaka je
P, ista kao pod (a).

F,=pgH,[@*=6176 N

Hl
=—L.=1,28m
Yo~ Sina
a.4
| a
Ay, =—=_=—12 -0 04181
yCll:S yCI@'

Fy=F, -F,,=5101N
D> M =0
F, my - F, @y, = Fg myg

=0,0109 Ir

ny, = Fhidy—Fnidy,
R Fr
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2. Potrebno je odrediti na koju visitutreba opasti razina vode, da bi se poklopac j&adénsirine,
okretljiv u tatki O, prema slici, otvorio uslijed vlastite tezin@ust@&a poklopca je jednolika, a

masa mu jen=250 kg. Zadano je&:=160 cm ,a =15, p=998 kg/m.

ly -

poklopac

Na poklopac djeluje vlastita tezina
i sila hidrostatskog tlaka.
Poklopac ¢e se otvoriti kada
moment sile tezine u odnosu na
tocku O bude vé& od momenta
sile hidrostatskog tlaka.

Krak sile tezine u odnosu nacku

O je, %cosa a krak sile Fy

hidrostatskog tlaka je%—Ay, te

vrijedi

mg%cosa >F, [ﬁ%—dyj izrazom (a)

Sila hidrostatskog tlaka je definirana
F. = pgh.A=pg Ly sina L1 (b)
a pomak

I 10° K

= = = (c)
VoA 1203 L0 12,
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UvrStavanjem izraza (b) i (c) u (a) slijedi izraazyz
yo< D ctga+E=0.851 m (d)
© pL 6
Iz slike (a) slijedi grargina visinah fluida
. L) .
h:xsma:(yc+zj sing = 0,427n (e)

Ocito je h>Lsing = 0,414 m, Sto zrkada je razina fluida iznad gornjeg ruba poklogan Sto je
pretpostavljeno na slici (a). Da to nije tako, &iebbi ponoviti proréun uz pretpostavku da je samo
dio povrsine poklopca u dodiru s fluidom.



